

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 127 (6098)

ВТОРНИК, 22 октября 1985 года

Цена 3 коп.

Скоту—теплую и сытную зимовку

Снова осень. Ежедневно утренние похолодания напоминают, что скоро зима... Тем самым как бы спрашивает жителя села—готов ли ты к ней, хорошо ли подготовлены фермы, в достатке ли привезены корма?

В нынешнем году в хозяйствах района заготовлено кормов всех видов для общественного скота больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. И сегодняшняя задача животноводов так наладить кормление животных, уход за скотом, чтобы не допустить снижения надоев и привесов, дополнительно получить в октябре—декабре больше продукции.

В озnamенование XXVII съезда КПСС труженикам района необходимо за три неполных месяца произвести 5400 центнеров говядины, свинины до 2200 центнеров. Увеличить поголовье крупного рогатого скота до 38600 голов, в том числе количество коров довести до 10500 голов, свиней до 13300 и овец до 70140 голов. Всем хозяйствам района необходимо увеличить маточное поголовье скота для того, чтобы в зимний период получить большой приплод телят, поросят и ягнят.

Во всех хозяйствах района заблаговременно была развернута работа по ремонту помещений, кормозе-хов, кормохон, механизмов и оборудования, был установлен ветеринарный режим ферм. Были приняты также меры по созданию оптимального микроклимата в животноводческих помещениях. В большинстве эти работы завершены во всех хозяйствах района. Хорошо постарались в этом вопросе руководители и специалисты Маканского и Хайбуллинского совхозов, колхозов имени Ленина и «Сакмар».

Трудно себе представить сегодня современные животноводческие предприятия без кормозе-хов, оснащенными нужным набором машин и оборудования. На фермах района имеются 22 кормозе-ха и 28 кормохон, но на сегодня действуют 43 кормовых цехов и кухни. На многих фермах до сих пор не организованы измельчение, термохимическая обработка грубых кормов, дрожживание концентратов, не применяются белковые добавки промышленного производства, нет четко разработанных планов расходования кормов. К таким фермам можно отнести Гаделевскую и Новоукраинскую Таналыкский совхоза. Руководителям и зооветспециалистам колхозов и совхозов необходимо в самое ближайшее время принять меры для устранения имеющихся недостатков.

Нужно привести в действие все резервы для получения высоких надоев, молока хорошего качества и привесов на откорме крупного рогатого скота и свиней, развить действенное социалистическое соревнование коллективов ферм за достойную встречу праздника Великого Октября, предстоящего XXVII съезда КПСС.

В исполнкоме райсовета

О назначении выборов во вновь образованный Байгускаревский сельсовет и в Федоровский сельсовет

Исполком районного Совета народных депутатов решил:

в соответствии со статьей 55 Закона Башкирской АССР «О выборах в местные Советы народных депутатов Башкирской АССР» назначить выборы во вновь образованный Байгускаревский сельсовет и в Федоровский сельсовет, ввиду недостаточного числа депутатов с изменением административно-территориальной единицы, на воскресенье 24 ноября 1985 года.

Председатель исполнкома райсовета Б. ЛОБАНОВ.
Секретарь исполнкома райсовета Р. ТУЛЯШЕВА

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За сорок вторую неделю 1985 года, с 14 по 20 октября, победителями социалистического соревнования среди молочно-товарных ферм района признаны коллективы Савельевской и Таштагайской ферм совхоза «Таналыкский», надающие по 37 килограммов молока от каждой коровы за неделю, и награждены переходящими кубками райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте—коллектив Новопетровской молочно-товарной фермы совхоза «Матраевский», надающий по 36 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают: коллективы Акыловской и Галиахметовой ферм колхоза имени Салавата, надающие по 1,5—2,2 кг молока от каждой коровы в сутки.

XXVII съезду КПСС— 27 ударных декад! ИДЕТ ПЯТНАДЦАТАЯ ДЕКАДА

Уверенно к цели

Единодушно поддерживая решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, колхозники коллектива имени Калинина восприняли их как руководство к действию.

В этом году животноводы молочно-товарных ферм колхоза обязались надолго по 2400 килограммов молока от каждой коровы. К этой цели уверенно приближаются дяди Переволочанской молочно-товарной фермы

РАЗНЫЙ народнохозяйственный груз приходится перевозить шоферу Хайбуллинского совхоза Рафкату Булякарову. Много поездок совершают он в Сибирь, выполняя внутриобластные перевозки.

В период уборки урожая нынешнего года Рафкат в основном работал на току Центрального отделения, иногда и отвозил хлеб в закрома государства. Его автомашину ГАЗ-53 всегда в деле.

Ударник коммунистического труда Р. Булякаров, за добросовестную работу на производстве награжден Почетной грамотой райкома КПСС и исполнкома райсовета.

НА СНИМКЕ: шофер III класса Р. Булякаров.

Фото В. УСМАНОВА.

НАДОИ МОЛОКА

на 21 октября

Первая графа — хозяйства, вторая — надои молока от каждой коровы с начала месяца (кг), третья — +, — к прошлому году.

КОЛХОЗЫ:

Кр. доброволец	97	— 1
Новый путь	92	+ 21
Сакмар	78	— 27
имени Фрунзе	72	— 1
имени Ленина	71	— 8
имени Салавата	51	— 16
имени Калинина	58	— 41
Красное знамя	51	— 43

СОВХОЗЫ:

Таильский	103	+ 3
Матраевский	96	+ 3
Акырский	93	— 7
Степной	91	+ 22
Маканский	80	+ 6
Хайбуллинский	65	— 6
По району:	82	— 4

ограмма по сравнению с тем же периодом прошлого года. Значительное

снижение допустимы колхозы «Красное знамя», «Сакмар», «Красное знамя», «Сакмар». А в колхозе «Красное знамя» и совхозе «Хайбуллинский» сейчас самые низкие надои. Здесь средний надои на 31—17 килограммов от каждой коровы ниже среднерайонного показателя.

Работникам молочно-товарных ферм необходимо принять все меры по увеличению надоев молока: организовать рациональное питание коров, корма выдавать только в приготовленном виде и улучшить уход за животными.

ЗНАМЯ за хорошую работу

Встав на трудовую автотранспорта в честь XXVII съезда КПСС и по достойной встрече 68-й годовщины Великого Октября, коллектив Центрального отделения Альянского колхоза добивается неплохих успехов в труде. Так, членский вклад в общий успех скохоза внесли животноводы. По итогам 9 месяцев они вышли победителями в социалистическом соревновании по производству и продаже живых продуктов государству.

На общем собрании коммунистов секретарь партийного комитета совхоза Т. С. Туруттаев вручил данному коллективу переходящее Красное знамя райкома районного Совета народных депутатов.

И. КУДАБАЕВ.

СЕЛАМ— НАРЯДНЫЙ ВИД

Сделаны первые шаги

Население Новозирганского сельского Совета с большим одобрением встретило обращение райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов по благоустройству населенных пунктов. Данный вопрос на днях был рассмотрен на сессии сельского Совета, где приняты конкретные меры.

За короткое время депутаты, сельский актив провели подворный сход в Илячееве и Новозиргане. Такое мероприятие дало свои плоды. Позвали в надлежащий поэзии свои приусадебные участки жители Бараката Ирхат, Шинкарено Анзорий из Новозиргана, Шарипов Насырьян и Каримов Галлям из Илячеево. Многие жильцы подремонтировали ограды приусадебных участков, побелили, где и покрасили дома.

Депутаты сельского Совета проделали большую работу по благоустройству территории учреждений культуры, детского сада-яслей. Заасфальтированы дворы прайзания колхоза, Новозирганской восьмилетней школы, вспаханы земельные участки, где будут посажены деревья.

А. КУСЯКОВ,
председатель исполнкома Новозирганского сельского Совета.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 9 (123)

Трезвость — норма жизни ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Проверяя исполнение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения», встречаются серьезные недоработки и нарушения со стороны комиссий исполнкомов районного и сельских Советов народных депутатов.

Комиссия по борьбе с пьянством при исполнкоме райсовета только за месяц провела 4 заседания, оштрафовала за распитие спиртных напитков на производстве или пребывание на работе в нетрезвом состоянии 11 человек. Всего наложено штрафов в сумме 430 рублей, а взыскано было только 90 рублей. Комиссия не обеспечивает организацию необходимой воспитательной работы на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах среди лиц, злоупотребляющих алкоголем.

Административные комиссии при исполнкомах сельских Советов допускают нарушения законов о борьбе с пьянством и алкоголизмом, превышение полномочий, формализм.

Руководители хозяйств и подразделений не составляют протоколов в отношении лиц, распивающих спиртные напитки на производстве. В колхозе имени Ленина составлен всего один протокол. В то же время здесь факты пьянства на производстве явление частое. Председатель исполнкома Ивановского сельского Совета необъясняется.

К. М. Рямова за три месяца составила в отношении колхозников, распивающих спиртные напитки на производстве, 17 протоколов. Кроме того, она составила 14 протоколов в отношении лиц, погибших в нетрезвом состоянии в общественных местах, совершивших прогулы на почве пьянки, налагаемые исполнкомами и администрации комиссиями не всегда обоснованы. Зачастую в стороне остаются руководители хозяйств и подразделений.

Законом не предусмотрено, чтобы комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при исполнкомах налагали штрафы. Примером соблюдения законности при применении Указа от 16 мая 1935 года служит исполнок Бурбаевского поселения Совета. Хотя 14 из них должны были привлекаться к административной ответственности начальником милиции или его заместителем. Прогульщики должны были привлечены к дисциплинарной ответственности.

Такие же нарушения допускают исполнкомы Малакского, Абишевского, Ново-Зирганского сельских Советов.

Например, Р. Зиалетдинов в с. Малаке ночью в нетрезвом состоянии на улице громко кричал, беспокоил граждан и решением исполнкома подвергнут штрафу. А согласно закону он должен понаказаться к административной ответственности за мелкое хулиганство начальником милиции или народным судьей.

Исполнком Ново-Зирганского сельского Совета необъясняется.

Нотариус удостоверяет

Многие граждане затрудняются в отдельных вопросах, касающихся домовладения.

Договор купли-продажи жилого дома, находящегося в сельской местности, достаточно сопроводить в простой письменной форме и зарегистрировать его в исполнкоме сельского Совета. Однако, во желанию сторон такие договоры могут быть удостоверены нотариально. Переход права собственности на жилое строение, расположенные в сельской местности, не влечет за собой перехода права пользования земельным участком. Поэтому при удостоверении договоров купли-продажи обязательно истрачивается решение общего собрания членов колхоза (собрания уполномоченных), либо решения администра-

месту нахождения любого из обмениваемых домов, удостоверение договора мены может производиться также в нотарийной конторе. Дом, как и другое имущество, приобретенное супругами во время брака, является общей совместной собственностью, поэтому он может быть продан одним из супругов лишь при наличии письменного согласия другого супруга. Согласие другого супруга не требуется лишь в том случае, если дом является не общей собственностью, а личной одного из супругов — приобретен до вступления в брак, получен по наследству или по договору дарения, или в результате раздела дома, приобретенного в течение брака.

Таковы лишь некоторые положения.

Ф. УМЕТБАЕВА,
государственный нотариус,

Свято выполнять конституционный долг

Ежегодно наш район отправляет своих лучших сынов на действительную службу в ряды Вооруженных Сил СССР.

До призыва на действительную военную службу с юношами до-призывного и призывающего возраста без обрыва от производственной и учебы проводится начальная военная подготовка. Сегодня школы укомплектованы воеп्रуками, создана неплохая учебно-материальная база в таких школах, как Бурбаевская, Актырская № 1, Самарская, Ивановская, Подольская, Мамбетовская. В них хорошо поставлен процесс обучения и воспитания молодежи в духе трудовых и боевых традиций старшего поколения. Регулярно проводятся встречи с ветеранами войны и труда, передовиками производства, хорошо функционируют комнаты и музеи боевой и трудовой славы.

Примером соблюдения законности при применении Указа от 16 мая 1935 года служит исполнок Бурбаевского поселения Совета. Здесь систематически проводятся заседания административной комиссии, все протоколы рассматриваются в срок, не нарушается порядок производства по делам об административных правонарушениях. Постановления комиссии решительно исполняются.

Выполняя постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» — дело всех и каждого. Между тем у нас очень слабо работают добровольные народные дружинники. Они пока не составили ни одного акта.

Борьба за соблюдение законов необходимо вести постоянно и целенаправленно.

Я. ТУРУМТАЕВ,
прокурор района.

парии служат честно, добросовестно, многие получают отпуска домой и благодарственные письма. В ходе подготовки и призыва проводятся лекции, конференции, торжественные проводы молодежи в ряды Советской Армии, встречи с ветеранами войны и труда, где молодые будущие воинам — даются наказы: честно, добросовестно служить своей Родине.

Партия и правительство проявляют большую заботу о своих воинах. В Законе СССР «О всеобщей воинской обязанности» говорится, что военнослужащие пользуются всей полнотой социально-экономических, политических и личных прав и свобод, несет все обязанности гражданина СССР, предусмотренные Конституцией СССР.

Исполнительные комитеты Советов народных депутатов обязаны:

- принимать меры к обеспечению организованной язвы граждан в военные комиссариаты и выделять для этих целей необходимый транспорт;
- организовать горючесвязевые проводы;
- проявлять заботу

В ответ на эту работу партии и правительства воины Советской Армии отвечают успехами в боевой и боевой подготовке.

К. ХАЛИКОВ,
райвоенком.



Активными помощниками милиции являются народные дружинники Бурбаевского поссовета В. Н. Жуков, Ф. Хазиева, И. И. Лестков, которых вы видите на снимке.

Учеба началась

Состоялось первое занятие народного университета правовых знаний. В нем организованы факультеты для профсоюзного актива — руководитель М. Г. Некрасов, народных заседателей — руководитель Х. Х. Гагиров, председатель топарницких судов — Д. С. Хайрутдинов, народных дружинников — Ф. Г. Шайхисламов и для молодежи — Я. М. Турумтаев.

Народный судья, ректор университета Х. Х. Гагиров ознакомил слушателей с планом и порядком работы университета. Затем были прочитаны лекции по курсу.

Прокурор района Я. М. Турумтаев освя-

тил тему: «Конституция СССР и совершенствование трудового законодательства. Трудовое правоотношение рабочих, служащих, колхозников и другие правоотношения генезис с ними связанные».

Заведующий юридической консультацией Д. С. Хайрутдинов выступил по теме: «Роль общественности в укреплении социалистической законности и правопорядка. Формы деятельности трудовых коллективов в предпринимательстве правонарушений, в укреплении правопорядка».

На занятиях участвовал и выступил представитель обкома КПСС В. З. Якупов.

ИЗ ЗАЛА СУДА ПО ЗАСЛУГАМ

На выездном заседании народного суда, проведенном в поселке Бурбаево, рассмотрено дело о воровстве четырех ящиков вина и водки из магазина ОРСа.

Преступление совершили только что вернувшиеся из заключения Х. З. Хабибов и горнорабочий рудоуправления В. П. Юрьев. Последний ранее был судим, воспитательную работу с ним по-существу никто не вел, поэтому он с легкостью согласился на предложение о грабеже магазина.

Преступники получили по заслугам, каждый осужден на четыре года лишения свободы. Еще раз проявилась неотвратимость наказания за преступление.

Х. ТАГИРОВ,
народный судья,

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 9 (123)

Трезвость — норма жизни ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Проверяя исполнение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения, встречаются серьезные недоработки и нарушения со стороны комиссий исполнкомов районного и сельских Советов народных депутатов.

Комиссия по борьбе с пьянством при исполнкоме райсовета только за месяц провела 4 заседания, оштрафовала за распитие спиртных напитков на производстве или пребывание на работе в нетрезвом состоянии 11 человек. Всего наложено штрафов в сумме 430 рублей, а взыскано было только 90 рублей. Комиссия не обеспечивает организацию необходимой воспитательной работы на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах среди лиц, злоупотребляющих алкоголем.

Административные комиссии при исполнкомах сельских Советов допускают нарушения законов о борьбе с пьянством и алкоголизмом, превышающие полномочия, формализм.

Руководители хозяйств и подразделений не составляют протоколов в отношении лиц, распивающих спиртные напитки на производстве. В колхозе имени Ленина составлен всего один протокол. В то же время здесь факты пьянства на производстве явление частое. Председатель исполнкома Ивановского сельского Совета

К. М. Рямова за три месяца составила в отношении колхозников, распивающих спиртные напитки на производстве, 17 протоколов. Кроме того, она составила 14 протоколов в отношении лиц, пьянящихся в нетрезвом состоянии в общественных местах, совершивших прогулки на почве пьянки, налагаемые исполнителями и административными комиссиями не всегда обоснованы. Зачастую в стороне остаются руководители хозяйств и подразделений.

Законом не предусмотрено, чтобы комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при исполнкомах налагали штрафы.

Примером соблюдения законности при применении Указа от 16 мая 1985 года служит исполнок Бурибаевского поселкового Совета. Здесь систематически проводятся заседания административной комиссии, все протоколы рассматриваются в срок, не нарушается порядок производства по делам об административных правонарушениях. Постановления комиссии реально исполняются.

Выполнять постановление ЦК КПСС, Совета Министров ССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» — дело всех и каждого. Между тем у нас очень слабо работают добровольные народные дружины. Они пока не составили ни одного акта.

Борьбу за соблюдение законов необходимо вести постоянно и целенаправленно.

Я. ТУРУМТАЕВ,
прокурор района.

месту нахождения любого из обмениваемых домов, удостоверение договора мены может производиться также в нотариальной конторе. Дом, как и другое имущество, приобретенное супругами во время брака, является общей совместной собственностью, поэтому он может быть продан одним из супругов лишь при наличии письменного согласия другого супруга. Согласие другого супруга не требуется лишь в том случае, если дом является не общей собственностью, а личной одного из супругов — приобретен до вступления в брак, получен по наследству или по договору дарения, или в результате раздела дома, приобретенного в течение брака.

Таковы лишь некоторые положения.

Ф. УМЕТБАЕВА,
государственный нотариус,

Нотариус удостоверяет

Многие граждане затрудняются в отдельных вопросах, касающихся домовладения.

Договор купли-продажи жилого дома, находящегося в сельской местности, достаточно совершить в простой письменной форме и зарегистрировать его в исполнкоме сельского Совета. Однако, по желанию сторон такие договоры могут быть удостоверены нотариально. Переход права собственности на жилое строение, расположенные в сельской местности, не влечет за собой перехода права пользования земельным участком. Поэтому при удостоверении договоров купли-продажи обязательно истрачивается решение общего собрания членов колхоза (собрания уполномоченных), либо решения администра-

Свято выполнять конституционный долг

Ежегодно наш район отправляет своих лучших сыновей на действительную службу в ряды Вооруженных Сил ССР.

До призыва на действительную военную службу с юношами до-призывного и призывного возраста без отрыва от производств и учебы проводится начальная военная подготовка. Сегодня школы укомплектованы военруками, создана не плохая учебно-материальная база в таких школах, как Бурибаевская, Актырская № 1, Самарская, Ивановская, Подольская, Мамбетовская. В них хорошо поставлен процесс обучения и воспитания молодежи в духе трудовых и боевых традиций старшего поколения. Регулярно проводятся встречи с ветеранами войны и труда, передовиками производства, хорошо функционируют комнаты и музеи боевой и трудовой славы.

Призыв граждан на действительную военную службу определяется в военные комиссариаты и выделяется для этих целей необходимый транспорт.

— организовать торжественные проводы;

— проявлять заботу

о семьях, призванных на действительную службу, и принимать меры по строгому соблюдению действующего законодательства о льготах и пособиях для этих семей. Не позднее месячного срока с момента обращения трудустраивать жилье, мужья которых призваны на службу и в этот же срок устраивать их детей в имеющиеся детские ясли и сады, независимо от ведомственной принадлежности.

Партия и правительство проявляют большую заботу о своих воинах. В Законе ССР «О всеобщей воинской обязанности» говорится, что военнослужащие пользуются всей полнотой социально-экономических политических и личных прав и свобод, несут все обязанности граждан ССР, предусмотренные Конституцией ССР.

Исполнительные комитеты Советов народных депутатов обязаны:

— принимать меры к обеспечению организованной язвы граждан и проводится два раза в год. Призывающиеся нашего района проходят военную службу на всей территории ССР. По отзывам командиров частей наши

— участвовать в том учебном заведении и на том курсе, где они обучались до призыва, работать там, где они работали, и на тех же условиях имеют право поступления в вузы вне конкурса, право на получение материальной помощи на первоначальное образование. Имеются и другие льготы.

В ответ на эту забо-

ту партии и правительства воины Советской Армии отвечают успе-

хами в боевой и политической подготовке.

К. ХАЛИКОВ,
райвоенком.



Активными помощниками милиции являются народные дружины Бурибаевского поссовета В. Н. Жуков, Ф. Хазиева, И. И. Лестков, которых вы видите на снимке.

Учеба началась

Состоялось первое занятие народного университета правовых знаний. В нем организованы факультеты для профсоюзного актива — руководитель М. Г. Некрасов, народных заседателей — руководитель Х. Г. Гагиров, председатель творческих судов — Д. С. Хайрутдинов, народных дружинников — Ф. Г. Шайхисламов и для молодежи — Я. М. Турумтаев.

Народный судья, ректор университета Х. Г. Гагиров ознакомил слушателей с планом и порядком работы университета. Затем были прочитаны лекции по курсу.

Прокурор района Я. М. Турумтаев освещал и выступил представитель обкома КПСС В. З. Якупов.

из зала суда

по заслугам

На выездном заседании народного суда, прошедшем в поселке Бурибай, рассмотрено дело о воровстве четырех ящиков вина и водки из магазина ОРСа.

Преступление совершили только что вернувшиеся из заключения Х. З. Хабибов и горнорабочий рудоуправления В. П. Юртаев. Последний ранее был судим, воспитательную работу с ним по-существу никто не вел, поэтому он с легкостью согласился на предложение о грабеже магазина.

Преступники получили по заслугам, каждый осужден на четыре года лишения свободы. Еще раз проявилась неотвратимость, наказания за преступление.

Х. ГАГИРОВ,
народный судья.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Правильно восприняли критику

Очень важно, чтобы на собраниях коммунистов были по-ленински, без фальшивой идеализации, без пустых слов пренесены итоги того, что сделано, по крупицам собран положительный опыт, безвозмездно вскрыты недостатки, выявлены возможности и конкретные пути роста производства, повышения эффективности экономики, улучшения дела. Таковы установки арельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Они стали лейтмотивом к отчетно-выборному партийному собранию в Маканском совхозе.

Коллектив совхоза успешно справился с заданием по продаже зерна государству. В сложных климатических условиях был выращен неплохой урожай зерновых и сибирских культур, валовой сбор зерна составил 139561 центнер, при урожайности 10,9 центнера с гектара, государству продано 6678 тонн добротного хлеба.

Достойно справились, живитноводы хозяйства с годовым планом производства молока.

Всем этом немалая заслуга партийного комитета совхоза, который действует целенаправленно и постоянно старается быть в гуще всех дел. Однако, наряду с некоторыми положительными итогами в хозяйственной деятельности совхоза имеются серьезные недостатки. Так, не выполняется пятилетний план по продаже государства зерна и мяса. Допускается большой таджикский скот. Годовой план по реализации шерсти выполнен только на 84 процента. Обо всем этом говорилось на собрании, где коммунисты остро и заинтересованно проанализировали деятельность хозяйственных руководите-

лей, принципиально вскрыли недостатки и упущения. Секретарь парткома совхоза Б. Х. Габбасов подробно рассказал о деятельности парторганизаций отделений и цехов, о работе коммунистов и задачах, которые стоят перед совхозом.

Среди 104 коммунистов, состоящих на учете, большинство пользуется заслуженным авторитетом. Многие из них самоотверженно трудились в дни уборочной страды и заготовки коров для общестенного скота. Вместе с тем, докладчик не скрывал и того, что в работе парткома имеются недостатки. В частности, очень мала партийная прослойка, работающая в производстве и животноводстве. Среди дюйраков всего 2 коммуниста, а пенсионеры-коммунисты составляют 15 процентов от всего состава совхозной парторганизации. Необходимо вести работу по омоложению партийных рядов. Вместе с тем, все тверже становится вопрос о членстве в КПСС—коренной вопрос партийного строительства. Из рядов партии исключены 9 человек. Так, за систематическую пьянку в рабочее время, прогулы, развал работы освобождены от занимаемой должности и исключены из рядов партии Н. Д. Михно, А. Д. Аюев, рабочие совхоза Х. Мамбетов, С. Сайфуллин.

В докладе были высказаны упреки в адрес членской службы совхоза. До сего дня не все комбайны установлены на зимнее хранение согласно ГОСТу, в таком же положении зерновые сепики, культиваторы, грабли в первой бригаде Центрального отделения.

Также было отмечено, что крупный резерв подъ-

ема урожайности, применение органических и минеральных удобрений на совхозных полях, используется еще недостаточно, плохо ведется работа на паровых полях.

Критический подход секретаря к оценке деятельности парткома, коммунистов — руководителей заложил тон отчетно-выборному собранию.

Выступавшие в прениях коммунисты дополнили доклад критическими замечаниями и предложениями по устранению имеющихся недостатков. С большой озабоченностью о совхозных делах говорил управляющий третьим отделением Ш. А. Карабаев. В частности, об отношении людей к порученному делу. Не ведется на ферме зоотехнический учет, животноводы не применяют для повышения продуктивности коров кормовой прицеплит, так как они не знают, что это такое, а учеба с ними не ведется. Из-за нехватки квартир уезжает из совхоза молодежь.

Об отношении людей к своему делу говорил и управляющий вторым отделением И. И. Махибэрова. Если одна дюйрака за 9 месяцев надолго от каждой коровы более 2000 килограммов молока, то другая чуть больше 1000. Так же была высказана критика в адрес бабников управления сельского хозяйства, которые не оказывают практической помощи на фермах.

В таком критическом духе прошло все собрание. Коммунисты правильно восприняли критику и сделали принципиальные выводы из нее. Заверяли, что имеющиеся недостатки будут устранены и они достойно встретят XXVII съезд партии.

В. АБДРАХМАНОВ.

Слово — делегату XXXIV районной партконференции

ДОВЕРИЕ БУДЕТ ОПРАВДАНО

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты нашего совхоза избрали меня делегатом на XXXIV районную партконференцию, которая состоится 28 ноября этого года. На таком представительном форуме коммунисты участвую в четвертый раз. Думаю, что коммунисты оказали мне большую честь.

Свою трудовую деятельность начал я в 1947 году, после окончания курсов механизаторов. С тех пор вот уже почти 40 лет тружусь в родном совхозе, стал истинным хлеборобом. Приходилось трудиться на севе и на уборке зерновых, и на вспашке зяби, словом, там, где было нужно.

Сейчас я работаю вместе с сыном Маратом на мощном тракторе К-701. С детства привязан к земле, прививаю эту любовь и своим детям. За успехи в социалистическом соревновании в девятой пятилетке был удостоен ордена Ленина, а в одиннадцатой пятилетке награжден орденом Трудового Красного Знамени. Вот уже более 20 лет ежегодно являюсь победителем социалистического соревнования.

Сегодня наш труд организован по-новому. Мы работаем по бригадному методу. В нашей бригаде 18 механизаторов, средний возраст которых 30 лет. Отличаются трудолюбием комсомольцы Булат Акилов, чемпион жатвы по совхозу, депутат Акырского сельского Совета Шамиль Ишемгулов, Гибадат Искужин и другие.

Выступая на встрече в ЦК КПСС с ветеранами стахановского движения, передовиками и новаторами производства, М. С. Горбачев отметил, что успех дела в конечном счете решается в трудовых коллективах — в объединениях и на предприятиях, в цехах и



бригадах, на рабочих местах. Добросовестно работать на общее благо, строго соблюдать дисциплину, проявлять ответственность и инициативу, заботиться об интересах государства как о своих собственных — вот что, в сущности, требуется от каждого. Одиннадцатую пятилетку выполнил я еще в прошлом году ко Дню Конституции СССР. И вот уже более года работаю в счет двенадцатой пятилетки. С начала пятилетки выработал более 14 тысяч эталонных гектаров при плане 10500.

Время движется вперед. Иди навстречу XXVII съезду КПСС, как и все советские люди, труженики нашего совхоза готовят трофеи подарки. Вспахано на площади 2600 гектаров зяби. Мы уверены, что под урожай первого года двенадцатой пятилетки будет заложена твердая основа.

А. ТУРГАЕВ,
механизатор совхоза «Степной».

НА СНИМКЕ: А. Тургаев.

Рассказы о партии

НАША ГЛАВНАЯ ПОЛИТИКА

Декабря 1921 года. Наша страна разорена, истощена, за семь лет империалистической и гражданской войн она лишилась более половины своих национальных богатств. Голод, эпидемия, нехватка самого необходимого. И в это невероятно тяжелое время с трибуны XI Всероссийского съезда Советов прозвучали ободряюще, исселяющие уверенность в будущем слова В. И. Ленина: «...Все же мы поднимаемся, мы стоим на верном пути!».

ЛЕНИН верил в силы и дух народа, в волю партии. Он чутко улавливал, с радостью отмечал самый малый рост, даже тенденцию к росту экономики. Ежемесячная выплавка чугуна за первое полугодие 1921 года — 70 тысяч пудов. В октябре — 130, в ноябре — 270!..

Надо было подняться. Вопрос Владимир Ильинставил по-революционному прямо: либо гибель всех политических завоеваний Советской власти, либо подведение под них крепкого экономического фундамента. «Наша главная политика,— подчеркнул он,— сейчас должна быть — экономическое строительство...» (Полн. собр. соч., т. 41, с. 407).

Этот ленинский вывод партия взяла на вооружение, возглавила невиданную в истории человечества работу по индустриализации отсталой страны, созданию в кратчайшие сроки новых производственных сил на базе электрической энергии, внедрения передовой техники, технологий и организации производства.

Первый советский станок был назван «ДИПа» — донгнать и перенять. Эта фраза стала лозунгом первых пятилеток. Перенять капиталистические страны в глав-

ном — производительности труда. И советские люди бьют мировые рекорды выработок. У всех на устах имена героев-новаторов шахтера А. Стаханова, машиниста П. Кривоногова, текстильщика Е. и М. Виноградовых, крестьянина М. Демченко и П. Ангелина.

За новаторами, сметающими все старое, отжившее в технике и технологии, в отношении к труду, шли миллионы. На гигантских стройках социализма работал весь народ. ДнепроГЭС и Магнитка, Турксиб и Уралмаш, первые советские автомобили и тракторы, тысячи созданных колхозов и совхозов — вот вехи первых пятилеток. В 1940 году промышленное производство продукции промышленности по сравнению с 1913 годом возросло почти в 8 раз, производительность труда — в 3,8 раза.

И снова война — Великая Отечественная, еще более разорительная, чем первая мировая и гражданская. Если накануне фашистского нашествия, в 1940 году, общий объем промышленного производства СССР достиг 30 процентов уровня США, то в 1945 году он составлял всего

17 процентов. В то время как в Америке царил военно-промышленный бум, на нашей территории гитлеровские войска проводили тактику «выжженной земли», уничтожая плоды наших трудов.

Еще шла война, но вновь прозвучало над страной слово партии: все разрушенное восстановим. Работа предстояла гигантская. Фашистские захватчики сожгли, разрушили и разграбили около 32 тысяч промышленных предприятий, сто с лишним тысяч колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций... Общий ущерб, причиненный войной, составил (в ценах 1941 года) 679 миллиардов рублей.

Нужны были темпы и еще раз темпы, которые бы позволили расширить объемы производства в промышленности и сельском хозяйстве. И возникли на пепелищах новые города, эта строились фабрики и заводы, поднимались колхозы и совхозы, осваивались целинные земли. Еще в середине 50-х годов СССР опередил США не только по темпам развития, но и по приросту важнейших видов промышленной продукции. Увеличивается количество и расширяется ассортимент товаров народного потребления, ускоряется строительство жилья, сокращается рабочий день, снижаются различные цены на товары массового спроса, поднимаются зарплаты и размеры пенсий...

А потом — первый наш искусственний спутник Земли, первый полет советского человека в космос, первые наши атомные электростанции, трансконтинентальные газопроводы из Сибири в Центральную Европу, освоение БАМа...

Да, были и есть у нас трудности, были просчеты. Двадцать лет пришлось стране отражать натиск империалистических агрессоров и восстанавливать разрушенное. Приходилось торопиться. В спешке и ошибались, переделывали что-то заново. Партия не скрывала даже горькую правду от народа и, анализируя недостатки, находила верные пути их преодоления. В сороковые годы несколько снизились темпы роста нашей экономики, но начиная с 1983 года они вновь стали расти. За счет укрепления дисциплины и порядка, повышения трудовой активности советских людей, ввода в действие новых экономических рычагов.

СЕГОДНЯ задача стоит такая: добиться коренного поворота в переводе народного хозяйства на рельсы интенсификации, ско- мерно повысить его эффективность, в короткие сроки выйти на передовые в мире позиции научно-технического прогресса, на высший уровень производительности общественного труда.

Об этом мечтал Ленин. Это мы сейчас воплощаем в жизнь. Все больше сокращается разрыв в основных экономических

показателях между СССР и США. В прошлом году наш национальный доход составил к уровню главной империалистической державы около 70 процентов, продукция промышленности — более 80, продукция сельского хозяйства — примерно 85 процентов. Помните, в 1921 году В. И. Ленин радовался подъему производства чугуна — тогда выплавляли 112 тысяч тонн за год. Сегодня за один день страна выплавляет почти в три раза больше — 302 тысячи тонн. Если в начале пятилетки в СССР в расчете на одного человека выпускалось промышленной продукции на 40 процентов меньше, чем в среднем в мире, то сейчас — в три лишним раза больше.

И если раньше мы, госясь к новому рывку вперед, вспоминали уверенное ленинское: мы поднимаемся и поднимемся, — то теперь можем добавить: поднимемся над уровнем мировой экономики, обеспечим выход страны на передовые рубежи в производительности труда и эффективности общественного производства. Непременно поднимемся! Потому что, как говорил Ленин, хозяйственное дело — наше общее дело. Это сама для нас главная политика. Главная, ибо результаты ее непосредственно отражаются на условиях нашей жизни, нашего благосостояния.

Константин ЯЦКЕВИЧ.
(Пресс-бюро «Правды»).